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SINOPSE 
VI sessão ordinária do Conselho de Educação e Pesquisa 

Universidade Federal do ABC 
 
Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da VI sessão ordinária do Conselho de 
Educação e Pesquisa, realizada em 18 de setembro de 2007, às 14h, na sala de reuniões do 6º andar da Unidade 
Catequese – UFABC.  
 
ORDEM DO DIA: 
 
5. Aprovação do curso de Pós-Graduação Lato Sensu “Diálogo de Saberes para a Ação Cidadã”; convênio entre a 
UFABC e a Prefeitura Municipal de Santo André (PMSA). 
Carla Regina de Oliveira, assessora da Pró-Reitoria de Extensão, apresenta proposta de convênio entre a UFABC e 
a PMSA para realização deste curso, que, sob coordenação pedagógica das professoras Itana Stiubiener e Ana 
Keila Mosca Pinezi, já está sendo ministrado desde abril e deve ser concluído em julho/2008. Inicialmente 
oferecido para o Consórcio Intermunicipal do ABC, hoje é financiado pela Secretaria de Educação da PMSA. Por 
ser a única das prefeituras da região interessada no projeto, o curso é voltado para os gestores de sua rede 
municipal de ensino. Proposta aprovada por unanimidade.   
 
1. Aprovação da ata da V Sessão Ordinária, realizada em 07 de agosto de 2007. 
A ata da V sessão ordinária, realizada em 07/08/2007, foi aprovada sem alterações. 

2. Homologação do resultado das eleições dos representantes discentes para a Comissão de Pós-Graduação. 
Professor Milioni expõe os resultados das eleições dos representantes discentes para a Comissão de Pós-
Graduação, em atenção ao disposto no artigo 7º do parágrafo 2º do Regimento da Pós-Graduação. A homologação 
se deu por unanimidade.  
 
3. Aprovação dos editais 06, 07 e 09 dos Concursos Públicos para Magistério do Ensino Superior. 
Professor Bevilacqua faz uma breve leitura das vagas descritas nos três editais para os concursos públicos para 
magistério do ensino superior, para que sejam referendadas por este Conselho. Referendadas por unanimidade. 
 
4. Aprovação do Convênio de Cooperação Científica e Tecnológica entre a UFABC, o Centro Brasileiro de 
Pesquisas Físicas (CBPF) e a Fundação de Apoio ao Desenvolvimento da Computação Científica (FACC). 
Professor Salinas questiona a necessidade da aprovação desse processo, visto que não haverá custos para a 
UFABC e o convênio já está em andamento. Dr. Reginaldo esclarece que, conforme o artigo 23 do Estatuto da 
UFABC, cabe a este Conselho aprovar, quanto ao mérito, convênios ou acordos de cooperação desta natureza.  
Desta feita, é posto em votação e aprovado por unanimidade. 

EXPEDIENTE 

1. Instalação da Comissão de Pós-Graduação da UFABC. 
Professor Milioni informa que a Comissão da Pós-Graduação foi formalmente instalada no dia 11/09/2007, o que 
significa que o Regimento da Pós-Graduação já está em vigor. Será enviado, para análise do ConsEP, um texto 
elaborado pela CPG, que define a composição e atribuições dos coordenadores dos cursos de pós-graduação, de 
acordo com o disposto no artigo 47 do Estatuto da UFABC.  

2. Avaliação do CR – turma de setembro/2006. 
Professora Itana explica os critérios de avaliação dos CRs dos alunos ingressos em setembro/2006, os quais foram 
avaliados caso a caso pela Comissão de Graduação. A decisão normativa de 30/08/2007, elaborada pela CG, 
relata todas as normas para o processo de jubilação e está publicada no website da UFABC. 
 
3. Informes da Reitoria  
Professor Bevilacqua comunica que o professor Milioni representou a UFABC na 9ª Semana de Pesquisa, Educação 
e Desenvolvimento Humano, entre 17 e 21/09, na Universidade Tiradentes (UNIT), em Sergipe.   Informa que foi 
convidado a participar de um evento, promovido pela Universia em 29 e 30/11, em Brasília, cujo tema é “O 
desafio da internacionalização da Universidade Ibero-América”, do qual não deve participar, por ser contrário à 
idéia. Distribui aos conselheiros o estudo “Interdisciplinary Research: Trend or Transition”, que, além de expor 
a desaprovação dos pesquisadores ao contato meramente virtual, defende que apenas as universidades que 
aderirem às reformas necessárias para enfrentar os desafios apresentados pela interdisciplinaridade 
acompanharão a evolução científica do futuro. 


